

基金组织概览

欧洲危机

欧洲需要采取全面行动以恢复增长

《基金组织概览》网络版

2012年6月18日



西班牙一家汽车厂的工人：欧洲需要长期和短期解决办法来促进增长（图片：Felix Ordonez/路透社）

- 高失业、低增长威胁着欧洲的稳定。
- 结构性改革议程可在五年内使国内生产总值提高 4.5%，有利于欧元区内部的新平衡。
- 南欧竞争力薄弱，经济陷入衰退，亟待采取进一步政策来恢复增长。

基金组织表示，近几个月，欧洲决策者采取了前所未有的行动以解决经济和金融问题。各国正在削减政府债务和赤字，向薄弱银行提供资本金。通过加强欧元区的反危机防火墙、欧洲中央银行提供贷款和实行新的财政协议，风险已被削弱。

但是，随着经济持续陷入衰退，许多国家的失业率较高并在不断上升，决策者需付出更多努力，基金组织表示。

国际货币基金组织工作人员在一份分析欧洲低增长问题的新的[报告](#)中表示，长期和短期解决办法都很必要。因为结构性改革只会逐步发挥其潜在效力，因此，应当刻不容缓地开始实施产品和服务市场改革以及劳动力市场和养老金改革。

分析显示，大规模改革能使国内生产总值在五年内提高 4.5%。其中四分之一来自各国协调改革并共同行动。这表明了协同方式的重要性，即便每个国家要设计本国的计划来解决具体的优先事项。

基金组织表示，国内生产总值的提高有一半（大约 2.25%）来自产品和服务市场改革，这突出表明了处理分销和受监管的专业领域等部门既得利益的重要性。北欧应重点提高劳动力参与度并提高服务效率，而南欧迫切需要使劳动力市场更好地运作。

当前应推动经济增长

基金组织表示，决策者需采取双管齐下的办法推动经济增长。

“现在就应该实施结构性改革，以确保中期增长前景，”基金组织欧洲部副主任 Rodrigo Valdés 表示，他是开展该分析的团队负责人。“但是，在实施这些改革的同时，还要辅以其他措施，以充分推动短期的增长；因此决策者还必须采取政策促进需求，有的情况下是外部需求，有的则是内部需求。”

欧洲的需求分布不均；北欧需求仍在增长，而南欧需求不断下滑。为支持重新平衡，南欧需扭转自实行共同货币以来所积累的竞争力差距。

这意味着，北欧的通货膨胀要比南欧略高，南欧要限制名义工资，北欧要让工资随着市场和生产率的变化而增长。结构性改革对于促进各国家和各部门之间相对价格和工资水平的调整也很关键。

需要在多个领域采取措施，减轻政府不可避免地削减债务和赤字以及银行提高资本并出售非核心业务资产所产生的不利影响。

当前的货币政策支持仍然非常必要。具备财政空间的国家可以重点改善结构性财政余额，以取代经济下滑期间名义财政目标的顺周期性。可加强共同资源库并使之更有针对性，包括为改善劳动力市场状况而进行更有力的干预。

为确保信贷供给，需要进一步推动银行重组并促进外国直接投资。应该考虑让共同资源库持有银行的股权。随着时间的推移，这些银行应该受到集中的监管、单一处置当局的管理，并具有共同的后备资金支持。

基金组织表示，降低失业率非常紧迫，而经济增长是实现这一目标的唯一可靠路径。